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Elcifizetr«ii árak : 
Helyben és postán küldve 

Kgy évre .... 10 frt-kr.
Fel évre .... 5 __
Negyed évre . • • 2 ” 50 ”

Eyye* szám .5 kr.
A lap szellem! részét illető min­
den közlemény : Xagy-hatvan- 
uicza,1564. szám, buaóezky 
”®*t — * azerkeaztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TBLEGDl K. LAJOS és ifj. 
CS Al H Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva- 
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZENPflT TTTTT A T m/no 1 TV* , ---------

Kedd, október 11,

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
debreczem es vidéki »függetlenségi párt« közlő

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. (YtSwvíj

Hirdetéul dy:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit s töt.bsaör 
hirdetések alku saerint «leg­
olcsóbb árért rétéinek fel. 
Bélyegdij minden klilSn beikta- 

tiáért 80 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö kötie- 
móny minden petit sera 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

F éltékenység—hatalomvágy
(r. e) A kormány hatalomvágya fé­

ket nem ismer. Nem tűrheti el és nem 
szenvedheti, ha valami téren önállóság 
nyilatkozik. Óriási hatalma, túlnyomó több­
sége daczára elsárgul az irigységtől, neki 
zöldül féltékenységtől, ha valahol nem a 
maga emberét látja vezérszerepet játszani, 
vagy csak felszínen is mozogni és remegő 
félelemmel igyekszik elnyomni minden oly 
mozgalmat, a mely a kormánynak valamely 
turpisságát hozhatná felszínre.

Eklatáns példáját látjuk most a kor 
mány ezen féktelen hatalmi vágyának és 
mindama féltékenységnek, irigységnek.

összeült a hazai közművelődési egyesü­
letek congressusa. A kormány érezte, hogy 
a közművelődési egyesületek congresszusán 
lehetetlen bírálat nélkül hagyni a kor­
mány eljárását, mely ezen, a magyarság 
terjeszkedésére nézve oly nagy fontosságú 
mozgalmat nem hogy elősegítené, de iu- 
kább gátolja s egyáltalában nem tesz 
egyebet, minthogy egyrészt a nemzetisé­
gek ellen irányzott és ezeket elvadító 
puftogó frázisokat hangoztat, másrészt pe­
dig gyávaságával engedi ezeket a nya­
kunkra nőni. Imé, az Albrecht főherczeg 
posta-szolgálatait kereső románok, az el­
idegenített Fiume, a magyar kormány meg­
kerülésével, Bócshez folyamodó zágrábi köz­
ségtanács és a turócz-szeutmártoni >Zsi 
vena< sokat mondó példái. Nehogy a kor 
mány parazsa olyan lángot találjon vetni 
a kongresszuson, mint a minőt Somogybán 
lobbantott fel a főispán levele, Tisza egy
csomó kormánypárti embert csőditett a 
kongresszusba, a kik (a Horváth Gyulák 
és Hegedűs Sándorok s az elnökösködő 
gróf Tisza Lajos) elősször is leszorították 
az előadások teréről az ellenzéki Bánó 
Józsefet, a sárosi közm. egyesület érde­
mes elnökét, br. K a a s Ivort és megnyir­
bálták gróf Károlyi István, a szath 
mári 1 °/0 p., a közm. egyesület segé­
lyezésére szánt pótadó lelkes indítványozó­
ját. Ezt szerencsésen elvégezvén, elvetették 
a kongresszus egész eszmei tartalmát, 
mert az egész pusztán formai, — hogy 
úgy mondjak — üzleti mederben fog fo 
rogni, mert egyedüli tárgya lesz a hazai 
közmüv. egyesületek összpontosításának kér-

dósé. Igen furfangos eljárás Tiszától, a ki 
tudta, hogy az erdélyiek, a dédelgetett 
E. M. K. E. emberei, nem akarnak fuzi­
onálni a magyarországi egyesületekkel. — 
Ez által érte tehát el Tisza, hogy a kon­
gresszus legfőbb feladata teljesítve nem 
ieend. Az t. i., hogy a vegyes nyelvű 
vidékek intelligencziája dokumentálja együtt 
érzését és együvé tartozását ott, a hol a 
magyarosodás és magyar állameszme zászló­
ját lengetik.

Ebben a magasztos és fennkölt lát­
ványban most már nem fogunk gyönyör­
ködhetni, mert Tisza sokkal féltékenyebb 
mintsem hogy más is mutasson fel valami’ 
nagyobb szabású eredményt, ha már erre 
maga képtelen. Megakadályozta a közmű­
velődési egyesületek kongresszusának ily 
nagyobb mederben való befolyását hatalmi 
érdekből is, mert ez által hízelkedni vélt 
a nemzetiségeknek. El is mondotta a fél­
hivatalos »Nemzett B. G.-je (Beksics Gusz- 
táv a ki kormánypárti képviselő) a maga 
politikai nótáját, melyre Göthe ugyan el­
mondhatná, hogy az »komisz egy nóta < 
Tisza Kálmán magyar áll am esz­
mét erősitgető (!) kormánya alatt nem is 
ehet meglepő azt olvasnunk egy kormány­
párti lapban, éppen akkor, a mikor éppen 
a magyar közm. egyesületek is léteznek, 
hogy »csakis az értelmiség nyelvének 
és gondolkodásának kell magyarnak len­
nie. Ha ez magyar vagy legalább magyar 
túlnyomó többségében, akkor létesült e ha­
zában nemcsak a nemzeti, hanem egy­
szersmind a társadalmi egység. A kizá­
rólagosa ág mellett azonban ez 
nem létesülhet, t

írja továbbá: >A magyar társadalom 
ízárólagosságának ellenben isme­

retesek szomorú eredményei.<
Máshelyen ismét: »a közművelődési 

törekvés az ország több pontjain oly c h a- 
u v i n i s m u s t keltett fel, melynek ká­
ros hatása kimaradhatatlan.«

Talán elég ennyi is az idézetekből 
és kiviláglik, hogy Tiszáók, ha kell, ké­
szek nemzetiségi politikát is űzni és hogy 
ezeket megnyerjék, elnevezik a közmüv. 
egyesületek mozgalmát »chauviuizmus«- 
Bak, »faji kizárólagosságnak« és főlapjuk­
ban azzal a kijelentéssel ütnek az orrukra 
e mozgalom lelkes előmozdítóinak, hogy a

ha az értelmi

az igaz 
meg ez a

magyar nyelvet elé 
beszéli.

Arczátlan egy »hazafiság«
Ugyan mennyiben egyezik 

jezsuitáskodás azon hízelgő k.m, 
a melyeket Nyitván és Erdélyben hangoz­
tatott a magyarság érdekében a koronás 
király !

Tiszáók előtt semmi a haza, semmi a 
nemzet, valami és minden csakis a ha­
talom.

Ez a kormánypárti emberek kon­
gresszusi szereplésének a magyarázata. — 
Hurbán, Polit és Starcsevics üdvözlő táv­
iratot menesztetnek a leghazafiatlanabb 
kormány elnökéhez.

Politikai hírek. A bolgár választások 
a legnagyobb csendben folytak le és három 
urakor érték véget. Az ellenzék a választá- 
sok ol egészen távol tartotta magát. Stambu- 
ovot Stranszlut, Gesovot és Nedelkovot és a 

kormánypárt összes jelöltjeit megválasztották.
A választások ntán a tömeg a fejedelem 

a b 1 a k á 1 előtt, lelkes tüntetése-

A „MBBÍCZ1H-- TÁBGZÁJA.

A kordovai hegedűsfiú.
Nézlek merengő fájdalommal 
Es a te szived földobog —
Kérsz, hogy meséljek a nemtőkről, 
A kik szeretnek s boldogok 
Tündér Ilonka szép szerelme 
A földön diadalra jut . . .
Majd hát mesélek. Hallottad már 
Az árva hegedűsfiut?

Haját a szél összekuszálta,
Arczán fakóvá lett a bú,
Ruhája rongy, de tündérújjal 
Játszik a hegedűsöd.
Azt hinnéd tán, hogy beleőrül,
Ha elbusong a hangszeren,
Soha sem sirt még olyan szépen 
A csalogány — a szerelem.

Ha meghallgatja a boldogság, 
Elhervad ... meg kell halnia ... 
Aem hallott még oly bűvös hangot 
A nyájas Andalúzia.
Jól ismerik mind Kordovában,
Ott ül az utcza szegleten,
syv0fJ/r!Íná ügy hallgatja 
Sok fájó titkos szerelem.

Elmennek arra, jár-kel ottan 
Sok finom úrhölgy s ifjú lány 
Rápillant egyik megdöbbenve,’
A másik könnyez is talán;
Jaj annak, a ki meghallgatta,
Sírig kiséri azt a bú,
Szétosztja búját Kordovában 
Az árva hegedűsöd.

v u, 1 vllvOö LUlllCvtöC“
két rendezett, méh éknél a megválasztott kép­
viselők mind jelen voltak. A tüntetések alkal­
mával lelkes beszédeket tartottak, hazafias da 
lókat énekeltek s aztán ének és zeneszóval 
járták be a város utczáit. — Marokkóba 
í íanezta , Angol- és Olaszország hadiba 
Jókat küldöttekké á 1 i t ó1 a g 
o 11 a ni h o m belijek védelmére. 
^ n y c zy Kálmán, közéletünknek e kitünó-
áimnfUn°*a,I b,eteg A mult csütörtökön az 
államferhut budapesti lakásán (Ujvilág-utcza
1 -fx‘i xSZe lüdés érte s azóta elvesztette be­
szelő képességét. Dr. Korányi Frigyes egye- 

tanár s dr Barbás József főorvos gydsy- 
i a i 77 H a r 0 s s Gábor miniszternek az 

u S. ,,61 , mandátumáról való leköszönése 
ovetkeztében tartandó uj választásra három 

jelöltet, emlegetnek : Széchenyi Pál kereske­
delmi minisztert, Prileszky Tádét és Moiec 
ügyvédet
, , , = ,A, somo8yi lev I dolgában a „Függ « 
erdekes leleplezéseket közöl. — E szerint ifi. 
Ábrányi Kornél volt az első kit a levéllel 
közlés és felhasználás végett megkináltak. Ifj. 
Ábrányi Kornél szóba hozta a dolgot a „Pesti 
Sapló szerkesztőjénél Urváry Lajosnál, ez 

meg véreyvel az Athaeneum igazgatójával ta­
nácskozott, de végre is abban állapodtak meg.

< u/r eVél közlőjének »gyanús személyisé­
génél“ fogva a levelet föl nem használják és 
nem közük. Tartalmáról azonban teljes tudo­
másuk volt mind ifj. Ábrányi Kornélnak, mint 
Urváry Lajosnak, sőt gr. Apponyi Albertnek 
is. \ argay Ferencz — ez a tettes neve — 
erre a,z „Egyetértés“ szerkesztőségéhez for­
dult ajánlatával, még pedig közvetítő utján.

Csávolszky Lajos elfogadta az ajánlatot s azt 
kötötte ki, hogy az egy kisérő levéllel ktildes- 
sek be, hogy meg legyen a beküldés látszata, 
a közlés ez által jogosultságot nverjen, s a 
levéltitok megsértésének ódiuma egészen a 
beküldőre háramoljék A rendőri iroda tagad- 
Ja’.n°gy ez ügyben vizsgálat, történt volna, a 

i*ugg - szerint azonban a vizsgálat derité ki 
hogy \ argai a takarítás alatt ment a bmin -umba' 
A portás meg is szólította, hogy hova megv
hlíi1 eTte\ hog-v egy szoigát. keres, kivel 
beszéde van. Fel is ment az emeletre és ott 
sóit)a járt a szobákon egész a belügyminiszter 
n óasztaláig, a hol több levél hevert. Senki sem 
lévén a szobában, az il elő „fiatal ember“ be- 
tekintett a levelekbe, észre vette azok fontos­
ságát, zsebre dugta azokat és azonnal távozott
ÍV !0gJ a Osztogató szolgák bármelyi­
kével találkozott volna. — Ugyan e lap sze­
rint több a somogyihoz hasonló főispáni bizal­
mas levél került idegen kézbe, köztük a ko­
máromi és temesi választásokról szóló titkos 
ioispáni közlések. Ezeken kivül is vannak ide­
gen kézen a somogyi levélnél kompromittálóbt) 
okmányok — Somogybán az ottani ellenzék 
I albán ellen, a kormánypárt pedig m e 1- 

1 e r t e rendezett tüntetést.
Gróf keglevics István kinek lemon­

dását rebesgetik, a kormányhoz uj tervet nyujta 
be az operaház jövőjére nézve. Egy fokozato­
san létrehozandó magyar operai személyzetet
n?«iVeZj ü!e í egy é,vben csak négy öt hónapig 
működnek, három hónapon át pedig olasz stag - 
gione szerepelne. Lehet, hogy e terv is az 
enquéte elé kerül. Egyébaránt semmi sem bi­
zonyos a két színház igazgatási dolgában, csak 
a bizonytalanság. Ez pedig a művészeti mükö 
cesie a legrosszabb, mert a tagok kevesebbet 
foglalkoznak szerepeikkel, mint azzal, hogy mit 
hozhat a holnap.

Lölpillant olykor s összerezzen: 
Előtte megtelt a kalap,
Zsebébe rakja a csörgő fillért, 
Elsuhan aztán s fölkaczag; 
Kaczagva megy be a csapszékbe, 
Kalapja ferdén áll fején: 
„Csapiáros, azt a régi kannát — 
Itt van a legvigabb legény!

Ismerjük egymást, vén csaló te ! 
Vagy nem kell már a vig diák ? 
Hisz jártam én is Sevillában 
o pénzemet nálad megivák. 
LeJkembe cseng a régi jelszó'-'
Hisz szüretel még Malaga!.
Jf, b°gy mindig van a léleknek 
Elérhetetlen csillaga!

Hm, mért tagadjam ? szeretem még 
A csillagot. .. lehulla rég 
A rózsakert tán emlékszik rám 
Hol olyan túlboldog valék 
Puha kezét ha megragadtam,
Egy hullámzott a hókebel.
íw Cflk én, u°rdovát ne látnám — 
Ősz félje idehozta el!

Szerelem nélkül ifjan hervad 
Elhervad . . . meg kell halnia.. . . 
Szegény azóta szép S>anyolhon, 
Koldus lett Andalúzia ;
Koldussá lettem én is érted 
S utálom önönmagamat.
Oh hisz csak egyszer láthatnálak 
Ián akkor szivem megszakad!“

A kanna feldől, elfoly a bor,
Az ifjú csendesen zokog
Oda kinn, fenn reszketve égnek
A bujdosó szép csillagok . .

Zizegve lebben a sötét lomb . .
Úgy sir a kerti csalogány ... 
Halványabb, betegebb az ifjú 
Minden jövő nap hajnalán.

De gyönyörűbb még, bűvösebb még 
A dallam, mikor hegedül. . . 
lm' egyszer a siró zenébe 
•titkos beszélő hang vegyül :
-Nem sírtál még Így Sevillában, 
Csak Kordova ily szomorú . , 
Ismered a na*y sétakertet 
Te szegény hegedűsfiú?

Ismered a nagy sétakertet,
A séta kerti szegletet ?
A gesztenyefának sűrű lombján 
függött e bús tekinteted ?
A gesztenyefára néz egy csillag,
Az a te fájó csillagod . . .
Ha meg kell halnod, ott hervadj el, 
Midőn a csillag rád ragyog.“

Az ifjú reszket arcza lángol . .. 
Eltűnt a suttogó alak ...
A görnyedt ifjú fölmagaslik 
S az utczán sebesen halad . .. 
Csendes világos holdas éjen 
Elrejti őt a gesztenye . . .
Ah! ha Kordova most hallhatná, 
Hogy sir a legdicsőbb zene !

A sűrű lombok megzendülnek,
Tán meghalják az angyalok 
Lecsalta a dal a legszebbet 
S most a fiúra mosolyog —
Mosolya olyan édes fájó,
Miként a csidagszerelem:
„Miért levél oly nyomorulttá?
Hisz én szeretlek végtelen'“

8r. Prónay Dezső.
Debreczen, 1887. okt. 11.

A református egyház tiszántúli kerületé­
nek főgondnoka V á 11 y i János — egyszerű 
magyar földes ur, de a függetlenségi eszme 
tántorithatlan harezosa és egyházának érdem­
teljes bajnoka — az ágostaiak főfelügyelője 
báró Prónai Dezső. Mágnás és dúsgazdag 
ember, azonban úgy puritán egyszerűsége, va­
lódi protestáns függetlensége és bátorsága, 
mely őt jellemzi a politikai téren is, mint 
családi hagyományai — rendkívül alkalmassá 
teszik arra, hogy hittársaik a rendelkezésükre 
álló legmagasabb polezra emeljék s egyházi 
ügyeik legfőbb vezetésével megbízzák.

A főfelügyelői polezon ő atyjának utóda 
és tehetségei, fényes családi összeköttetései, 
azon esetben, ha engedne ellenzéki álláspont­
jából, bizonyára könnyen hoznák azon hely-

Az ifjú látja .. . hangját hallja .. .
Átfut szivén a szent öröm . . .
Eöl cseng a diadalsikoltás !
„Isten te nagy vagy . . köszönöm !“
Aztán leroskad . .. Mindhiába 
Költi a szép nő ajaka .. .
Az ifjú csendes . .. Nincsen többé 
Elérhetetlen csillaga.

Csenge<y Gusztáv.

A kosár.

— Regény. —

Irts : V. Gaál Karolina. 26.

Jönnek már ! — jelenté az orvosnak 
az öreg házi asszony ez kisietett a vendégek 
ebbe nagysád, mondá az első üdvözlés után 
77 «érni fogom, hogy szenvedélyes kitörések­
től betegünket megkímélje, mert eféle állapo­
ta minden perezben a visszaesés veszélyét von­
hatná maga után.

Leona szivdobogva lépett be, az első szo­
bában szerényen és némán tidvözlé az orvos

1 melléNtK mglj'már "r«™

Ha nem tudná, hogy Jenőnek kell lenni 
ki ott. ha ott fehéren, elsoványodva, beesett 
szemekkel s arczczal ül el nem hinné, hogy ő

Nem tarthatá vissza könnyeit, gyorsan 
ment az ágyhoz, s mindkét kezével öss^efóSa 
Jenő kezeit Jenő arczán L g ,gördültek végig, é^pSve fdV 
tos kifejezésével nézett szép kedvesére • ki
kétes fdlvS?°S,Íbnak tünt föl előtte, mid,ír, 
v n „ g7 gjulása matt talán hihetlenebb 
volt annak bírása, mint valaha.

A báró és az anya félrevonulva, elérzé- 
tenyülve néztek gyermekeikre Az orvos friss 
gyógyszereket készített a másik szobában.
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zetbe, hogy magat a mai korban annyira tetsző 
czim-sallanggal tegye tarka-barkává.

Vállyi János Tisza Kálmánt, br. Prónay 
Dezső Fabinyi Teofilt, a mostani igazságügyi 
— commis voyageurt (utazó ügynököt) buktat­
ták meg, a midőn ezen állásaikra megválasz­
tattak. Ki csodálná, hogy Tisza, ki bosszú 
dolgában hasonlít a hetediziglen bosszúálló 
zsidó Istenhez, Vállyinak fiában — Vállyi Ár­
pádban igyekezett bosszút állam és éppen 
nem csodálkozunk azon, hogy megindult most 
már a hajsza .... báró P r ó n a i Dezső 
ellen is.

Először egy kisebb lapban olvastuk hogy 
a főlelügyelő éllen a most lefolyt egyetemes 
közgyűlésen valóságos ármány volt készü­
lőben Báró Prónai Dezső újabban képviselővé 
lett megválasztva és így főrendiházi helyére 
nem reflektálhat, a minek következtében a 
nevezett lap szerint, ott az ágostaiaknak világi 
képviselőjük nincsen. Nem látszik tudni, hogy 
Küldi és Szentiványi felügyelők, mint ilyenek 
óit ülnek a főrendi házban, Fabinyi szintén 
felügyeld, a ki felszólalhat protestáns érdek­
ben is, ha kedve tartja és ott van a protes­
tánsok közül három báró Radvánszky, ott van 
Hunfalvi Pál és — ha a világiak megfogyat­
koznának argumentumokban — végre is ott 
vannak a superintendensek.

A kis lap szerint a conventben alig vár­
ták, miszerint báró Prónai Dezső előadja el­
nöki megnyitójában, hogy főrendi házi helyé­
ről lemond s a parlamentben foglal helyet. Ha 
pedig ez szóba jön, akkor személyét heves 
támadásokban részesítették volna és hogy 
báró Prónai csak azért hallgatott e tárgyról, 
mert „legfőbb védője“ Gyóry Elek — el­
maradott !

Elhisszük, hogy a kormánypártnak éppen 
úgy van bandája az ágostaiak között, mint van 
a közm. congressusou és a mint vannak 
emissáriusai a református egyházkerületekben.

Elhisszük, hogy a kormánynak f á j egy 
függetlenségi férfiút látni a nemes báró által 
elfoglalt nagydiszü polczon.

Elhisszük továbbá, hogy Tisza Kálmán és 
a dijnok-rémitgető Fabinyi egyaránt jobb sze­
retnék, ha a hazai ev. prot. egyház főfelügye­
lői székében Fabinyi Fabius cunctatorkodhat- 
nék és elhisszük végül, hogy az egyetemes 
convent szoigaiou részé nesz volna a „kegyel 
mes urat“ diadalra juttatni.

De nem hisszük, hogy az ágostaiak pro­
testáns bátorsága végkép gyávasággá változott
\olna ; nem hisszük, hogy a servilizmus és 
párt-kórság annyira megmételyezte volna már 
a Luther kabát viselőit ős az „Erős várunk 
nekünk az Isten® dallamának világi hangozta- 
tóit, miszerint a magas hivatalnok kegyéért, 
még botránytól sem irtóznának és há­
látlanul kelnének fel az egyház iránt annyi 
érdemet szerzett Prónai-család egy méltó és

Jó angyal, suttogá Jenő, meglátoga­
tott engem . . . ennyi önfeláldozás nemes lé­
lek ! Sohasem feledem el e drága perczeket 
fel fogom átértem egész valóját, méltánylom 
érzelmeit, gondolkozását! . . . Igen boldo" 
vagyok, hogy önt láthatom !

Mennyire óhajtottam a viszonlátást 
Jenő, mutatja az, hogy itt vagyok . . . Hála 
az égnek hogy él, bocsásson meg nekem, hogy 
önt megszomoritottam !

" É’1 kérek bocsánatot, hogy fel nem
fedeztem előbb a dolgok állását, azóta nemde 
szép Leoua, nőm volna őn. s nem lettem volna 
kénytelen eltávozni közeléből !

— Igen, igen. Jenő ! De most már nem 
fogunk egymásnak bánatot okozni ; engem csu­
pán ön érdekel, semmi más a világon !

~ f'Síik jó atyja; de valyon nem egy 
haldoklóhoz sietett-e ön, nyugtát eszközlendő 
s ha felgyógyulandok, ki fog kosarazni ? !

~ Kém irta-e ön, hogy már arája va­
gyok . í Hisz máskép nem láthatnám önt 
most itt !

Köszönöm Leona, most egészen bol 
dog vág) ok ; óh de ha meg kellene halnom, 
anélkül, hogy önt nőmül nyerhetném !

— Nem, nem fog ön meghalni ! — Zo­
kogott Leona, és az ágy melletti székre leül­
ve, Jenő vánkosaira borult. Az orvos sietett 
hogy óvást tegyen.

U maga sem hitte pedig, hogy betege 
egészen veszélyen túl legyen; enyhítő italt 
nyújtott neki s kérte, hogy csendesen legyen 
Leona erőt vett magán, igen fájlalta Jenő ál­
lapotát, lehetetlen volt elhitetni magával, hogy 
valaha meggyógyuljon . . .

Most már a többiek átmentek a másik 
terembe s a vőlegényt társaságában hagyták, 
ki a sírhoz közelebb állt, mint az életörö- 
meinez.

— Minden szenvedésem elfeledem, ked- 
tom voR11*™’ Ped‘g kimondhatlan lélekállapo

— Nekem is kedves Jenő, ó mennviszerM„!rUbb - heg, W

— Tehettem-e mást ? — kérdé keserűn

nemes tagja ellen, csak azért, mert ez a 
Prónai — nem hivatalnok és nem Tisza-párti 
kortes.

Mily undok elfajzása a párturalomnak, a 
mely előtt már nincs haza, nincs nemzet, nincs 
egyház, nincs semmi egyéb, mint csak is Tisza 
Kálmán.

Azt pedig ne higyje a szóban forgó lap, 
hogy az autonom protestáns egyház főfelügye­
lőjét tetszés szerint lehetne egyik törvényhozó 
testületből a másikba terelni. Erre nincs sem 
egyházi, sem világi törvény, sőt miután a 
főrendiházban való képviseltetés éppen nem a 
protestáns egyház szelleme szerint vitetett ke­
resztül jól teszi Prónai báró, ha népképvise­
leti utón szerez magának befolyást a nemzet 
sorsának vezetésére. Hogy mily párthoz tarto­
zik s a politika terén kit támogat, kit buktat 
meg, abba sincsen köze az egyetemes közgyű­
lésnek, mert az ev. prot. egyház conventje 
még mindég nem fiók szabadelvüpárti clubb.

Báró Prónai Dezsőhöz az ev. egyház 
egyeteme különben feltétlenül ragaszkodik ; 
már akkor tudta ez hogy kit ajándékozott 
meg bizalmával, a mikor főfelügyelőjévé nagy 
többséggel megválasztotta. Bizalmában nem 
csalódott, a eomplottok elnyomására is van 
elegendő mód és eszköz. Nem is foglalkoznánk 
a kis lapocska által colportált mesével, ha 
tegnapelőtt már a „Nemzet“ is nem dupláz rá 
és nem igyekszik beszennyezni, a kormánypárti 
klikk-érdekek fe'ett magasan álló protestáns 
főurat. Rámutat e lap az ev. egyházban dúló 
nemzetiségi üzelmekre, a szászok s a panszlá- 
vok túlkapásaira s azt hiszi, hogy ezekkel 
szemben báró Prónai Dezső „nem érti 
feladatát“ hogy nem csupán a nemzeti 
ségiek idegenkednek tőle (hát a nemzetnek 
olyan főfelügyelő kellene, a kitől a nemzetisé­
giek nein idegenkednének ?) de idegenkednek 
a magyar evangélikusok is. (P. o. Fabinyi és 
Ivánka Imre) Elnevezi a báró Prónai politikai 
állását „pártonkivüli követség ne k“ és 
ártatlan naivságában azt kérdezteti az egyet 
convent egy tagja által, hogy „ki fog bennün­
ket veden a főrendiházban ?“ (Ki ellen? talán 
a protestáns Tisza ellen ?)

Nos, ezek mind szánalmasan rosszakaratú 
és együgyü ráfogások és szofizmák. Nem is
«kamuk azokra rofloktálni. Csak azt mutatjuk 
még ki, hogy az ev. egyházban felburjánzott 
nemzetiségi mozgalmak dédelgetője és 
e 11 ü r ő j e.

A tavalyi egyetemes conventen, a mely­
nek tagja volt e sorok írója is, szóba jött az 
anyakönyveknek egységes, magyar 
nyelvű vezetése. Az egyetemes közgyűlés szó 
nokai lelkes hangon nyilatkoztak a magyar 
nyelvű anyakönyvek mellett. Hiszen nincs az 
a tót pap, ki egy óra alatt ne okulhatna bele 
a magyar nyelven való vezetésbe és a czélt 
el lehet érni, ha az egyházat — segíti

m ’ beláttam, hogy fogadásomat
illetlen tel törnöm, mig ön legalább arámmá 
nem lesz, hogy teljes bizalmam lehessen i 
Vette és megértette levelem nemde Leona?" " 

"77 felelt Leona, s még elég korán 
hogy ide menekülhessek üldözőim elől ; a gró­
fot házunkban hagytuk a nélkül, hogy vele 
találkoztam I volna ; Cornéliával pedig mén 
nem ismerkedtem meg ! 8

S mint már arám, s nőm nem is foa 
vele barátságba jönni ! ügy-e édes Leonám ? !

— Nem Jenő, épen nem vagvok kiván­
csi az o barátságára Csak ha a véletlen ösz- 
szelioz bennünket perczekre
„mi ~ fkkor ,egJ’en hozzá büszke, mert én 
utálom őt; nem bosszúból Leona, mert nem 
érdekel már ; hanem egy oly nő nem ércle-" 
mes a kegyed angyali szemeinek csak egV 
pi Hántására is !

Megszoritá Leona kezeit s halkan, gyen­
gén vitte bágyadt ajkaihoz. - Ah Leona meg 
engeih-e, hogy beteg leheletemmel kis keze
gldnán?nTe’!?átha *** VeSZélyes betegség ra"

— Ám legyen édes Jenőm, az élet min­
den gyönyöre eltűnik rám nézve ön nélkül !
ditni iendÖ ,tu boIdog ; voltde most márabáró 
fiút kj^nt me8nyugtatva lenni, hogy Wa 
lább eddig itt maradnak, mig ő fel nem kel­
het s bizonyossá lehet, hogy életben marad • 
aztán együtt menjenek majd haza

A báró örömmel megígérte" Tóhalminé 
fiának megbízásából az orvos tanácsa szerint 
egy csinos urilakot keresett, hová szállásolha­
ssanak. Jenő még két hétig az orvosnál 
maradt, anyja éjjel nappal mellette volt Le 
ona pedig a napnak óráit - kivévén az étke­
ző időt, Jenő ágya mellett tölté. ó adta neki 
be gyógyszereit, ő igazgatta meg vánkosait 
és édes szavaival deritgette, vigasztalta

Jenő nagy elégtételt kapott kedvesétől 
a miért elutasította egykor őt. Aldá a végze-
tew 5°gy bet«gnek kellett lennie, hisz e 'kö­
rülmény nélkül sohasem ismerhette volna meg 
Leona feláldozó szerelmét. Ö ki a vilteot 
feledve egy nyomorult beteg körül fáradozik 
mint magát szokta mosolyogva nevezni.

az állam is. az ev. egyház ennélfogva fölter 
jesztést tett a kormányhoz, intézkedjék tör­
vényes utón, hogy az anyakönyvek kizárólag 
magyar nyelven vezettessenek.

Nos, mit tesz erre a magyar ál­
la m e s z m e erős védője, a magyarosodás 
nagy terjesztője és a Báró Prónai vádolója 
Küld egy lutheránusnál is lu 
heránusabb leiratot, a mely 
hangzik ilyeténképen.

„Tekintve az anyakönyvek és az azokból 
kiirt hivatalos kivonatoknak közokirati jelle­
gét, bármennyire kívánatos vol- 
nais, hegy az anyakönyvek ál­
talában az állam hivatalos nyel­
vén szer késztessenek (!) s ennél 
fogva a magyar (?) kir. kormány az ágos 
tai hitvallású evangélikus egyház egyetemes 
közgyűlésének erre irányzott hazafias törekvé­
sét őszinte örömmel üdvözli (?) 
is : mindamellett azonban figyelembe véve az 
1808. évi nemzetiségi törvény 14-ik §-ának 
azon határozatát, amelyszerint az egyházköz 
ségek, egyházi felsősége:k törvényes jogainak 
sérelme nélkül maguk határozhatják meg, 
milyen nyelven vezettessenek az anyakönyvek, 
a m. kir. kormány azon meggyőződésben van, 
hogy e téren minden intézkedéstől, amely a 
nemzetiségi törvény határozatainak megsértése 
képen magyarázathatnék, tartózkodnia kell s 
hogy az egyes hitfelekezetek illetékes hatósá­
gai hivatvák e téren az üdvösnek ismert in­
tézkedéseket elhatározni es foganatositani. 
Tisza Kálmán, s. k.“

Imé — itt a in a g y a r miniszterelnök­
ké gubódzott Hurbán, Starcsevics és Polit. Itt 
az igazi nemzetiségi politikus és az, a ki a 
nemzetiségeknek szarvakat rak és a ki aka­
dó 1 y t gördít minden testület (egyesüle­
tek, egyházak és egyesek) elé a kik a ma­
gyarosodás zászlaja alatt sorakoznak. És ilyen 
kő'mány törekszik omnipotencziára különösen 
protestáns egyházunkban ! Ilyen kormány mert 
vádlólag föllépni egy Prónai Dezső ellen !

Legyen báró Prónai Dezső ezentúl is az, 
a kinek a „Nemzet” czikke egy helyen nevezi 
é k“ az egyház és az olyan állam között, 

melynek kormánya a hazafiságot a 
valódi hazafiak rágalmazásában ke­
resi !

Gáspár Imre.

Dezső államtitkár, dr. Neuszidler, Pozsonyból 
A tanügy férfiai közül Klamarik János min. 
osztálytanácsos, dr. Lutter Nándor budapesti 
tankerületi főigazgató, Hofer Károly s Mayer 
József reáliskolai igazgatók, Békés Imre és 
Festetich Benő tanfelügyelők sat. Képviselve 
voltak : A szathmárm. Széchényi társaság, az 
oraviczai Arany-kör, orsz m iskola-egyesület, 
a temesvári m ny. térj. egy.; hazai tót közm. 
egyesület, torontáli m. k. e., Székely közm és 
gazd. egy. sat.

Kormány elnök volt Tóth Lőrinc kúriai 
tanácselnök,"ki az elnökségre gróf Tisza Lajost, 
a másodelnökségre Gerlóczy Károlyt ajánlotta ’ 
a mit közfelkiáltással fogadtak el.

Gerlóczy Károly alpolgármester. „A ha­
zánkban létező magyar közművelődési egy­
letek működéséről“ adott összefoglaló képet.

Dr. Kenedi Géza indítványára jelenté ki 
a kongresszus hogy a magyar nők nagyobb 
részvételét óhatja a közművelődési mozgalom­
ban ; hogy a magyar nőkhöz e végből nyilvá­
nos fölhívást intéz, s hogy a közmüv. egyle­
teknek női választmányok és bizottságok ala­
kítását és működésben tartását az ország 
minden pontjára nézve ajánlja.

Előterjeszté az előadó a felhívás össze­
gét is, a mely a magyar hölgyekhez intézendő 
volna. Az előadást zajos tettszéssel fegadták.

A soproni irodalmi és művészeti kör kül­
döttei által a magyar szinügy pártolására ős a 
íisdedóvó intézmény föl virágoz tatására hívta 
ol a kongresszus figyelmét. Elő adó Újvári 

Béla volt.
Beöthy Zsolt helyett Dolinay Gyula fog- 

alkozott a népies olvasmányok és népkönyvtá­
rak kérdésével.

Kulturegyletek kongresszusa
A magyar közművelődési egyletek kon­

gresszusa, mely oly rég óta foglalkoztatja a 
közvéleményt, a mint már irtuk, vasárnap d.
e. 10 órakor ült össze.

Ott voltak : gróf Apponyi Albert, Ráth 
Károly főpolgármester, Gerlóczy polgármester, 
Bende Imre besztercze bányai püspök, továbbá 
Vizsolyi Gusztáv, Királyi Pál, Beksics Gusztáv, 
Madarász József, Jókai Mór, hg Odeschalsky 
Arthur, Csávolszky Lajos, Komjáthy Béla, Jó­
nás Ödön, Rohonezy Gedeon. Münnich Aurél, 
Helfi Ignácz, gr. Andrássy Tivadar, gr. Bánffy 
Béla, Mikszáth Kálmán, Chorin Ferencz 
Fenyvesi Ferencz, Visi Imre. Hoitsy Pál, Bal­
lag! Mór. Grünvald Béla, Földváry Mihály al­
ispán, dr. Hamary Dániel honvéd főtörzsorvos 
Horváth Döme kúriai tanácselnök, Gromon

10 nap múlva már szabad volt Jenőnek 
a szobában felkelni ; s ez alkalommal reggeli 
10 órakor, midőn Leona az ő látogatására 
jött atyjával, — meglepetve sikoltott fel, 
amint Jenőt felöltözve, mosolylyal ajka­
in, s látható jobb színben találta ülve a di- 
vánon.

— 0 már fenn van ! — Rebegé és Jenő 
felkelt, gyenge léptekkel elibe sietni, de Le­
ona gyorsabb volt, karon ragadta őt, s a szo­
bában vezetni kezdte, mint gyermekkel bánni 
szokás.

Nagyon örült mindenki, de Jenő örömé­
hez képest a többiek öröme csak semmi volt. 
Még is ha rá gondolt, hogy ez mind csalt csa­
lóka álom, melyből talán fel kell ébrednie, 
fájdalmasan nézett Leona szemeibe — mondd 
Leona, hogy csak azért teszed ez áldozatot 
érettem, hogy az életnek visszaadj, mert szánsz; 
de ha meg-gyógyúlok . .

A issza utazunk gyönyörű vidékünkre, hol 
boldogok leszünk ! — közbe szólt Leona, be 
tegét megfenyegetve ujjacskájával; még két­
kedni is lehet bennem s atyámban, hogy mi 
önt megcsalhatnék ! ! Vagy tán ön akar velem 
majd tréfát űzni, nemde ? Ha felgyógyul, meg 
fog bosszulni, hetekig se jön Leona felé, hasz­
talan tékintek ki majd az országúira, Jenő 
nem jön . . . utat változtat, s Mehádiába 
megy !

— Kis kegyetlen 1 — mondá Jenő, s elő­
ször bátorkodott Leona kezét dobogó keblé­
hez szoritni.

Mihelyt annyira felgyógyult, hogy útra 
indulhattak, a kedves jó orvos családot bőven 
megjutalmazták, s hazafe'e indultak szép re­
ményekkel keblökben.

XIX.
A bárónét nem hivta senki Arany teleki 

Coruélia pompás estélyére, melyet egész hó­
napig hatalmasan kürtőitek s dicsérték a la­
pok, mert Pestről számosán voltak, s mind a 
zene, mind az asztal felséges volt. A legszebb 
hölgykoszorut lehetett itt látni, de Cornélia 
mindnyáját elhomályositá.

Báró Petteri Ernő igen komoly, szilárd 
jellemű férfi volt, ki őrülésig szerette a ka-

Az elnök összegezvén az elmondottakat, 
köszönetét mond az előadónak s a határozatot 
akként mondja ki, hogy a kongresszus súlyt 
fektet arra, hogy a nép nyelvén írott irodalmi 
termékek terjesztessenek ; továbbá kívánatos­
nak tartja, hogy esetleg a törvényhozás utján 
országosan szerveztessenek a népkönyvtárak s 
végre óhajtja, hogy hazafias irányzatú képek 
és szobrok jutalom gyanánt osztassanak ki az 
iskolákban

Ezután herczeg Odescalchi Arthur tette 
meg hosszabb indokoló beszéd kíséretében az 
indítványt, hogy művelődési tízparancsolatot s 
kllltur.eg^!eti DaPtárt adjanak ki, mely utóbbi 
közöljön jelentést az összes egyletek évi mű­
ködéséről. Eszmecsere azonsán e kérdés fölött 
nem fejlődött, mert egyszerre fogják tárgyalni 
a gróf Károlyi István indítványával, mely a 
mai ülés napi rendjén van s mely föl fogja 
vetni a kérdést, hogy lótesitsenek-e a külön­
böző egyletek közt valami kapcsot.

A gyűlések tegnap értek véget, a midőn 
gr\ N á r o 1 y i István egy központi egyesület 
alakítását indítványozta, mely megtestesítené 
az orsz. egy. eszméjét, gróf Andrássy 
1!vadar pedig az évenkénti vándorgyű­
lések mellett nyilatkozott. Sándor Jó­
zsef (erdélyi) a müv. pótadó ellen nyilatkozott 
s nagy lelkesülésében az elnöki asztalra tette 
óráját, lánczát és gyűrűit. Az egész vita ered- 
tnénye lett az — eredménytelenség, 
mivel ezúttal semmi központositás nem hatá- 
roztatott el s igy választások sem eszközöl­
tettek.

ezér nőt, de feltette magában, hogy csak ak­
kor veszi nőül, ha előbb elszoktatja az udvar­
iok seregének kedvelésétől, a mi nem csekélv 
eladatnak látszott. Cornélia önkényt adta a 

báró meghódítására fejét, mert vele könnyű 
volt elbánni a rokonsági viszonyok által ; de 
nem hitte, hogy a komoly férfi oly szilárd 
jellemet rejtegessen előtte, mely által egykor 
ő maga lehet fogva.

Eleinte rokonnak, később jó barátnak 
taitá ot, de annál többet óhajtott birni a 
csaknem hideg modorú férfiúban. Petteri ke- 
vélyt játszó’t húga előtt s Cornéliát ez ingerlé 
hogy őt szerelmi érzelmekre birja. A báró is­
mervén már Cornéliát, kinek falujában egész 
otthomasságban volt anyjával együtt, eleinte 
mutatta, hogy Cornélia tőreit kerüli, de később, 
mivel a szép nőt imádta, nem rejtette sze­
relmét.

Cornélia örvendett diadalának, holott 
csak ő volt fogva, mert Petteri csak alkalmat 
vart, hogy felléphessen. Azt hitte Cornélia, 
hogy e férfi szivét is csak játékszerül használ­
hatja, összetörheti s eldobhatja.

Báró Petteri sokat elnézett, látta, hogy 
Cornélia már megunta, főleg egy havi nála 
lakása után, egészen közömbös kezdett hozzá 
lenni. — Eljártak a vidéken látogatásokat 
tenni ; Szentgyörgyi bárónét is meglátogatták, 
sajnálta Cornélia, hogy a híréből ismert szép 
Leona nincs honn, hogy vele barátságba jö­
hessen.

Pünkösdi estélyén gróf Tellnekivel talál­
kozása véletlen és nem épen közömbös ese­
mény volt Cornélia előtt. Meghallgatta annak 
uj ömledezéseit, s valamivel jobban tetszett 
neki a gróf, mint Páduában. Természetes, 
mert TeUneki égett a vágytól, a nő vagyonát 
bírhatni ki még most szebb nő volt, mint 
mikor férje élt. Hisz most már a szabadság 
tudata vidám arezot adott neki, ós valóban 
viruló rózsa volt: s tüzesen kezdé őt ostro­
molni.

(Folyt, köv.)

meg
árveil
rései!
Jenő f
zárt
lgért]
azonij
rsonyl
bérbe
85,001
kedetj

köziga 
havi

ujonczl 
dón af 
s egy 
kérészi 
hatolni 
a lófeJ 
tottákl 
putálii]

szinrel 
mai ni 
vonat! 
p é e 
szinre.i 
első 
rős. Ll
L á s:
szere])} 
nütt iá

v e 1 ől 
ez egyl 
vezhetl 
Protes 
ványt 
tiszáutl 
tézet 
vőben 
zott ság, 
választ] 
egyház] 
közűi, 
ügyelet] 
még a 
időt arl 
lyiségéí 
követeli 
helyen, 
tessék 
sok égj 
gásol ha 
hiány áll 
gásra ej 
a város 
pen a 
kok nih 
mel vés 
Czikezö! 
által nej 
gyón a. 
haszon i] 
épitkez] 

*
kir töj
egyes
túl ren|
tik: D
bűntett]
gyujtog]
György

északke] 
számú 
lovat. Aj 
túlsó lá| 
tatlau 
állítólag!

n a k m| 
a cső: 
mának 
keresi 
zott k 
keres! 
is mej 
zik : 1 
vagy í 
let kei 
és mel 
nak, s< 
a mely 
szánde 
súlyra 
nKnnyi 
Minisz 
hogy s 
áruiien 
magoki 
vagy , 
darabs; 
meg. 3 
és szes 
ának 
nyes. — 
kát csőül 
nélkül az 
szén tartj 
si célokrí 
esetében 
léssel bűi 
hatlanság 
megfelelő' 
Kihágást 
róság áltí 
eseteben 
léssel vat



n ín

Idler. Pozsonyból 
Ifik János min. 
Itndor budapesti 

Károly s Mayer 
Békés Imre és 

sat Képviselve 
Imyi társaság, az 
" iskola-egyesület, 

hazai tót közm. 
tSzékely közm és

Lőrinc kúriai 
róf Tisza Lajost, 
[árolyt ajánlotta, 

el.
[•mester. „A ha- 
Jitivelódési egy- 
lefoglaló képet.
jvára jelenté ki 

nők nagyobb 
jdési mozgalom- 

végből nyilvá- 
Iközmüv. egyle- 
pizottságok ala- 
sát az ország

felhívás össze- 
ekhez intézendő 

léssel fogadták. 
Ivészeti kör kül- 
|)ártolására és a 
itatására hivta 
[ló adó I íjvári

iiay Gyula fog- 
les népkőnjvtá-

[ elmondottakat, 
a határozatot 

pgresszus súlyt 
Írott irodalmi 

Ibbá kivánatos- 
Inyhozás utján 
lpkönyvtárak s 
jnyzatu képek 

tssanak ki az

Arthur tette 
:iséretében az 
arancsolatot s 

mely utóbbi 
[letek évi mü- 

kérdes fölött 
ják tárgyalni 
val, mely a 

uely föl fogja 
-e a külön­
ít.
(get, a midőn 
mti egyesület 

[negtestesitené 
n d r á s s y 

|n d o r g y ü- 
ndor Jó­
nyilatkozott 

asztalra tette 
psz vita ered- 

e 1 e n s é g,
I nem hatá­
ra eszközöl-

flgy csak ak- 
az udvar- 

|iem csekély 
Ínyt adta a 
ple könnyű 

által ; de 
Joly szilárd 
Ital egykor

> barátnak 
tt birni a 
etteri ke 
ez ingerlő, 
A báró is- 

iáhan egész 
tt, eleinte 
de később, 

sjtette sze-

x", holott 
alkalmat 
Cornélia, 

|ül használ­

attá, hogy 
íavi nála 
lett hozzá 
togatásokat 
(látogatták, 
pmert szép 
|tságba jö-

ivel taláí- 
bós ese- 
ta annak 

tetszett 
mészetes, 
vagyonát 
lt, mint 
szabadság 
I valóban 
őt ostro-

helyi hírek
Reg je bérbeadás. Ma d. e. tartatott 

meg a pálmka-regále bérbeadására vonatkozó 
árveres a városháza nagy termében. Az árve­
resen sokan voltak jelen. Legtöbbet Ígért Áron 
Jenő: 3G,i00 irtot, — ezzel szemben két 
zárt ajánlat érkezett be. Veisz Mózes és fia 
ígérték 30,000 frtot, — sokkal kedvezőbb 
azonban \ élsz Nándor vágszeredai (po 
zsony-megyei) akosé ki 47,300 frtot Ígért A 
bérbeadás 3 évre szól. Edd g a regále bére 
3,1,000 fit volt, így most 12,300 írttal emel 
kedett.
.... A vármegyéről. Hajduvármegye 
közigazgatási bizottsága ma d u. tartja rendes 
havi ülését. Tárgy : folyó ügyek.

* Véletlen baleset. Tegnap egy 
ujoBCz honvéd lőfegyverét vizsgálgatta, s mi­
dőn a sárkányt lecsattantotta, a fegyver elsült 
s egy másik honvéd ujoncznak a golyó karját 
keresztül-furta. Még eddig nem lehetett kipu- 
hatolm, hogy az éles töltést ki csempészte bele 
a lőfegyverbe. A sebesült honvédet beszállí­
tották a kórházba s karját valószínűleg am­
putálni kell

Színház. „Don Cäsar“ operetta került 
színre tegnap, nálunk először. Természetesen, 
mai második előadása után közöljük az erre 
vonatkozó bírálatot." — Holnap, szerdán C o p 
P é e uj drámája Severe T o r e 1 1 i kerül 
s^°r®- Coppée, kit jelenleg Francziaország 
első költőjének tartanak, — nálunk is jó isme­
rős. Drámája bővelkedik hatásos részletekben; 
L ász inénak és Zilahynak kitűnő 
szerepeik vannak benne és a nyáron át minde­
nütt nagy tetszéssel játszták.

* Az Andaházi Szilágyi ne 
velő intézet, a hazai protestáns iskolák 
ez egyik legszebb s csaknem fejedelminek ne­
vezhető alapítványa érdekében a „Debreczeni 
1 íotestáns Lapu-ban egy lelkész azon indít 
ványt teszi, hogy határozatiig mondja ki a 
tiszántúli ev. ref. egyházkerület, a nevelő in­
tézet ügyeit intéző legfőbb hatóság, hogy jö 
vőben is Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága joga leeud ugyan az intézeti gondnok- 
választása, de csak az arra qualifikált s az 
egyházkerületi közgyűlés által kijelölt egyének

debreczen.
telendő, ki habár szabályszerű megjelöléssel 
ellátott oly árucsomagokat bocsát áruba, me­
lyekről tudja, vagy legalább tudhatta, hogv az 
azokon feljegyzett mennyiség a tartalomnak 
meg nem felel. Ezenkívül a kihágás tárgyát 
képezd árukészlet elkobozható Az iparhatósá­
gok felvannak jogosítva az alapos gyanú ese­
tén az üzletben levő ily árukat azon czélból 
megvizsgálni, vájjon ezek a törvény rendelke­
zéseinek megtelnek-e. — 6. §. A vevőnek kár­
térítési joga ezen törvény által nem érintetik. 
7. §. Ezen törvény életbeléptetésének időpontját 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter külön rendelet által fogja meghatározni 
c §. Ezen törvény végrehajtásával a földmi-

Debreczen, okt. 9-én. 
leányom nevében is

Skvér Demjón.
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kozni. Ugyanezen lelkész fölveti azon komoly 
figyelemre méltó kérdést is, hogy nem látja-e 
még a főtiszteletű egyh. kér. elérkezettnek az 
időt arra nézve, hogy az intézet mostani he 
yiségébol egy, az egészségi s a paedagogiai 
követelmények szemelőtt tartásával, alkalmas 
helyen, épen e célból építendő helyiségbe té­
tessék át ? A mostani helyiség a melléit, hogy 
sok egyéb tekintetekben is czélszerütlen, kifo­
gásolható főleg azért, mert — udvar és kert 
hiányában — a növendékeknek szabad moz­
gásra egyáltalában semmi terük nincs : és mert 
a város legnagyobb forgalmú s következéské- 
peu a iegzajosabb helyén utczára nyilő abla­
kok mellett, a növendékeknek kellő figyelem­
mel végezni teendőiket szinte lehetetlenség. 
Lzikező azt hiszi hogy e terv megvalósítása 
által nem támadtatnék meg az intézet tókeva- 
gyona, mert a mostani helyiség néhány évi 
haszonbére helyrepótolná azt a tőkét, a mi az 
építkezésre fordittatnék.

* A kir. törvényszék. A h m. 
kn törvényszék tárgyalási határidőit s az 
egyes tárgyalásokról szóló tudósításokat ezen­
túl renndesen közöljük. Okt. 12-én tárgyalta­
im: D ó c z Imre és társai súlyos testi sértés 
büntette. — Okt. 13-án: Friedmann Ábrahám 
gyújtogatás büntette. — Okt. 14-ón: Pap 
György becsületsértés vétsége.

E 1 g á z o 1 á s. F. hó 10 én a magyar 
északkeleti vasút 3-ik számú őrházánál a 111. 
számú vegyes vonat elgázolt egy 7 éves szürke 
lovat. A vonat kerekei a lónak mindkét há- 
tulsó lábát elvágták, s miután a ló gyógyitha- 
tatlan volt, lebunkóztatott. A ló tulajdonosa 
állítólag egy nagybányái edényes.

* Az árucsomagok tartalmá­
nak megjelölése. Említettük már, hogy 
a csomagokban árult czikkek mennyiségtartal- 
mának helyes megjelöléséről a földm. ipar- és 
keresk. minisztérium törvényjavaslatot dolgo­
zott ki, melyet véleményadás végett az ország 
keresk. és iparkamaráinak és az ipartestületnek 
is megküldött A javaslat következőleg kan»- 
zik : 1. § A belföldi forgalomra szánt oly bel­
vagy külföldi árukra nézve, — melyek a rész­
let kereskedés csomagokban fordulnak elő _
és meiyek a vevő eiött sem le nem számoltat­
nak, sein nem méretnek vagy mérlegeltetnek, 
a melyeknél feltehető, hogy a vevő vételi 
szándék bizonyos darabszámra, métere vagy 
súlyra vay irányozva, a csomók a benfoglalt 
mennyiség megjelölésével látanzók el. — 2. 6. 
Miniszteri rendelet utján fog meghatároztatni. 
hogy az 1. §. aiat fog alt kötelezettség, mely 
árunemekre terjed ki: továbbá, hogy a cso­
magokban foglalt menyiség magán az árukon,

agy ezek burkolatain s hogy a mennyiség 
aarabszám, méret vagy súly szerint jelölendő

* $ A hordókban eladott borra, sörre, 
es szeszre nézve az 1874 : VIII. t. ez 13 §-
a”a a 6 8 e ezentúl is érvé*
j1'. " ' A’ A ki az I. §-ban emlitett áru-
ndínu 8°kxa!1 de,a kötelezett megjelölés
nélkül az országban eladja vagy eleadásra ké-
szén tartja : az iparhatóságok által iparoktatá- 
s, célokra fordítandó 20-tól 50 írtig, ismétlés 
esetében pedig 200 frt terjedhető pénzbünte 
léssel büntethető, mely pénzbüntetés, behajt- 
hatlanság esetében az 1879 XL. t„ ez 22 §-nak 
megfelelóleg, elzárásra változtatható át. — 5 6 
Kihágást követ el az is, és ez az illetékes bí­
róság által 50 írttól égész 200 írtig, ismétlés 
esetében pedig 300 írtig teijedhetó pénzbünte­
téssel vagy 14 napig terjedhető elzárással btin-

velés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter, 
valamint az igazságügyi miniszter; Horvát- 
Szlavonországban pedig a horvát-szlavon-dal- 
mátországi bán bizatik meg.

* Eljegyzés. Stark Ignácz, Stark 
Márton helybeli jó hírnévnek örvendő keres 
kedő fia eljeg ezte Abauj Csányró! Glück Her­
mann ottani földbirtokos lenvát Hermina kis­
asszonyt.
v *,A r!\a t,° f 1 r a 8 é d i á j a. 
X. ur legszebben fésült tagjai közzé tartozik 
az itteni jeunesse dórénak, neki van iránya­
dó körökben a legmagasabb inggallérja, s a 
legfurcsább járása; párviadala is volt neki an­
nyi, hogy szóba állhat vde akár egy bálki­
rályné is. — És X. ur nem " büszke 
mindezekre, hanem annál büszkébb — egv ha­
tosra. egy közön-égés, kopott demokratikus 
hatosra. Nem tárczájában hordja, hanem az ó- 
raláncán, aranyba foglalva s mutogatja büsz­
kén mindenkinek a szinehagyott, veres pénzt. 
Hogy milyen okai vannak erre a büszkeségre 
az kitűnik az alábbi történetből : A napok­
ban egy sáros este történt, hogy X. ur egv 
magában járta a főtér aszfaltját. Unakozott 
íettenetesen s közel állott ahoz a veszedelem­
hez, hogy komolyabb gondolatokba mélyed 
amikor szerencsésen elejét vette ennak"eev 
par apró láb. A két kis láb előtte tűnt föl 
sietve az aszfalton s X. ur természetesen rög­
tön kiváncsi volt a folytatásra Né ány na­
gyobb lépéssel föl is fedezhette rögtön e<ry a- 
ranyos 10—18 esztendős leány képében. A 
kisasszonyt szobaleány kisérte ugyan, de X 
urat nem rettentette vis-za, s ellenállhatatlan 
hangon szólította meg: „Szabad elkísérnem>
A kis leány vérpiros lett, a haragtól vagy a 
zavartól, de csak hamar összeszedte magát s 
émakl„sarkTÍ hidegséggel csak anyit mondott : 
„lessek“. Együtt mentek az utón végig, s X 
ni összeszedte minden szellemességét, hogy 
azt a sarkvidéki hidegséget eloszlassa. De hi­
ába, a jég csak nem olvad, úgy hogy a szel- 
lemes fiatal ember végtére is kénytelen volt 
elhallgatni s már már bánni is kezdte, hogy 
ilyen unalmas vállalatba kezdett, a mikor a 
szép leány egyszer csak megá lőtt egv ház 
kapujában. — „Itthon vagyok“ mondottá s a 
szeme olyan gúnyosan szikrázott, hogy még 

, arat *s. kihozta a sodrából. Zavarában még 
elegáns fej- és kézhordozásárói is megfeledke- 
zet s lekapta cilind rét. - „Köszönöm hogy 
elkísért tette hozzá a kis leány s minthogy 
a gaval.ér divatos hegyesszögűén görbítette 
feléje a kezét, hirtelen a zsebéba nvult, egv 
hatost nyomott az elegáns ifjú markába és né- 
vetye felfutott a lépc són. X ur egy ideig nem 
tudott hova lenni a meglepetéstől, nézte majd 
az üres lépcsőt, majd a furcsa jutalmat,- azii- 
tán sarkon fordult. Azóta őrzi nagy kegyelet­
tel a hatost s várja szivszakadva a farsangot, 
hogy megláthassa valamelyik fényes parketten a 
szép leányt, a kit azóta nem tud újra föfedez- 
m. falán meg akarja kérni — a hatos kama­
tait.

* A b i h a r i helyiérdekű v a- 
s u t a k igazgatósága Móricz Pál elnöklete a- 
jat t.. délelőtt ülést tartott, melyen a közle­
kedésügyi- és pénzügyi minisztérium is képvi­
selve volt. Rerdkivül közgyűlésen az alapsza­
bálynak egyik pontját oda módosították, hogy 

ez osztalék ezentúl évenkint nem kétszer (ja­
nuár és julius hónapok elsején), de csak egy­
szer, július hónapban fog fizettetni. Lényegte­
len módosítást tettek még az elsőbbségi és a 
törzsrészvényen is, mire az ülés végétéért.

Ilendóri hi r. Az éjjel a színház 
elő csarnokában az ajtók vaskapcsait — is 
meretlen tettesek — erőszakosan lefeszítették.
A nyomozás folyik.
, *J-par festőiét Debreczen-
b e n. Mint a „Debr. Híradó“ Írja a helybeli 
csizmadiák és vargák közt megindult a moz­
galom a debr. ipartestület szervezése tárgyá­
ban, élükön egy városi hivatalnok áll. 
nnlk ' ?sá. éves jubileum. A na

,esz ép^n Száz éve> h°sy Kis Pereg 
ozséget megalakították A virágzó község 

alapittatásának 100-adik évfordulóját, nagv 
ünnepiességgel akarják megülni Kezdődnék 
ez az ünnepiesség istenitisztelettel a reformá­
tus templomban. Ez istentiszteleten a pereglek 
kérelme folytán Révész Bálint debreczeni 
ev. ref. püspök fogna prédikálni. Erre vonat­
kozólag már bírják ígéretét a peregjek főt 
püspök urnák, kit a község határán ünnepie­
dül1 t készülnek fogadni. A jubileum napján 
délután népmulatságot rendeznek s este az 
lUvelhgenczia rendez bált. A jubileumi előké­
születek most folynak s a rendezőség élén 
bzondy Imre református lelkész áll.

* Nyilvános köszönet. Forrón 
szeretett nőmnek f. hó 8-án d u. 4 órakor 
eszközölt végtisztességtétele alkalmával tanú 
sitott részvét gyógybalzsamként hatott sajgó 
szivemre. Fogadják ugyanazért úgy a nagy 
érdemű közönség, valamint a debreczeni ön­
kéntes tűzoltó egylet tagjai, mint bajtársak 
megjelenésűkért, legforróbb hála köszönetemet.

x Ah o 1 g y e k pártfogolt ja. Ki 
meine kétségbevonm azt, hogy minden dolog­
nál, hol a szép nem latba veti a pártfogását 
már azonnal félig nyert sikerrel állunk szem­
ben ? V együk például a Brandt R. gyógysze- 
lész svájezi labdacsait. Mindnyájan tudjuk, 
bog) mily nehéz volt a közönség kegyébe 
jutmok mind addig, mig a hölgyek el "nem 
ismertek, hogy az emésztés zavarai ellen kel- 
emesebb biztosabb s ártalmatlanabb szer nem 

létezik nálánál, s ezzel az útja azonnal meg 
volt egyengetve Ma már a valódi svájezi lab- 

dacsok majd minden gyógyszertárban kapha­
tók (egy doboz ára 70 kr.) de vigyázni kell, 
hogy a védőjegy: egy fehér kereszt vörös 
mezőben, s Brandt R. névaláírása a dobozon 
megvan e ?
„oi, 9yz.iMÍÓrt ér?em ma9amat oly nyomorult­
nak i oly gyengének, oly bágyadtnak ? Miért
van gyomorégésem, miért fáj mindéi tagom, 
miért érzék kellemetlen savanykás ízt szá­
jamban ? Miért van néha farkas étvágyam, s 
miért undorodom máskor minden tápláléktól ? 
miért vagyok gyakran kedvtelen, buskomor és 
evert ? miért félek gyakran képzelt veszé­

lyektől s rezzenek össze rögtön a legkisebb 
zajra s miért leszek oly izgatott, mintha nagy 
veszély fenyegetne ? mií jelentenek a tompa, 
rosszul ettől kísért főfájások, a heves szívdo­
bogások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli 
izzadás a nyugtalan álmoktól megzavart alvás 
mely feludito nyugalom helyett a legkinzóbb 
álJomlátasok borzalmaival gyötör ? A felelet 
mindezekre : ezek az emésztetlenség — dis- 
pepsia kdrtünetei, mely betegség csaknem 
minden emberi kórnak kezdete és előpostája. 
Az, .e,m®sz,te, ensé» a gyomornedvek erőtlensé­
géből és keptGenségébő áll, midőn azok nem 
kepesek a táplálékot a test fenntartására al- 
Kaimas alakban feldolgozni. Leggyakrabban 
szabálytalan etrend vagy czélszerütlen táplál- 
kozás és szabadban való kellő mozgás hiánya 
foljtán all elő. Azonban előidéztetik lelki 
fájdalmak, — rögtöni nagy szerencsétlensé­
gek, — és lelki rázkódtatások által is, túlad 
gos szellemi vagy testi megerőltetések, házi 
vagy üzleti gondok, pénzszükség stb. által 

08^ittetik kifejlődésében és sokszor 
eo is idézte ik- Ha a gyomor mindég rend­
ben tartatnék, úgy a halál fiatal és öregekre 
uezve egyaránt megszűnne ijesztő rém lenni, 
ellenben jó barátnak tekintetűk, ki

noczi József, Heinrich Gusztáv, Lehr Albert’ 
bzász Károly, Vadnai Károly bírálják. A Go- 
rove pályázat (eszthetika története az ó közép­
korban) bíráló bizottsága : Beöthy Zsolt, Imre 
b., l’ewrewlt. A Farkas-Raskó jutalomé (hazafias 
költemények) : Baksay Sándor, Gyulai Pál, 
Lehr Albert. A Nádasdy-dijra érkezeit költői 
beszéIveké : Beöthy Zsolt, Gyulai Pál, Lévay 
József. Végre a Lévay-jutalomért pályázó iro- 
da omtórténeti munkáké (Fáy András" élet») : 
Ballagj Mór, Bánóczi Józef, Zichy Antal.

ífözgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

október 9.) Búza tavaszra 7.26—7.28
Búza őszre 6.87 — 6 89 frt. ‘ 
—- Tengeri máj.—júniusra 5.70—5 72 
írton. — Zab őszre 5.26.-5,28 írton 
zab őszre 5,27—5.29 frton. — Káposz-
tarepeze augusztus— septemberre —.__
—. frton.

ban.

Apró cseprö.
A három jó barát
Petőfiről foly a beszélgetés egy társaság-

neve három legjobbElső u r : A költő 
barátomra emlékezi, t.

Második u r : Hogy-hogy ?
E ! s ő u r : Egyik barátom nvgajándéko­

zott a költő összes müv.iv 1, a másik gyönyö­
rűen beköttette . .

Második u r : És a harmadik ?
E 1 s ő u r : Az kölcsön kérte és hóba 

többé vis-za nem hozta !

Áloe.
na a Szívben a szeretet
Gyűlöletté válik,
ügy jár az, mint az aloe,
Amikor virágzik :
Fenn a száron halvány virág 
Alól merő tövig,
S a virággal együtt hal ki 
Maga a tövig jg.

Temérdek

Minél több a törvény, annál romlot- 
az állam.

TACITUS.
tabb

Az állam csak vgy boldogulhat, ha 
—, a polgárok engegelmeskednek a törvény- 
egy tóságoknak, ezek pedig a törvényeknek., boldogul s kellemesen eltöltött hosszú éíe't 

alkonyán látogatásával tisztel meg.
Az első ellenség, mely egészségünket s bol~ 
ogs gunkat aláássa, mindig az emésztetlen- 

a g. JSiincs tehát egyá alán könpyebhülés, nincs 
szer, nincs gyógymód o betegség ellen ? Min- 
dig ez a diapepsiában szenvedő szerencsétlenek 

r se. A mit használni kell, az egy oly 
gy ojszer, mely által a gyomor, belek, máj 
és vesék ismét rendbe hozatnak és az emész- 

si szervek működésűkben gyorsan és hatáso­
san támogattalak, és mely egyidejűleg az 
ideg- és izomrendszernek eredeti erejet visz 
szaadja. Szerencsére létezik egy ily gyógyszer.
Az orvosi találmányok történetében, mint az 
tizenkét évi alapos vizsgálat által beigazolta­
tott, még nem találtatott gyorsabban ható, biz­
tosabb s oly bámulatos sikerek által kisért
CYTD»n-.mtZlhQtiensée e*leih mint a SHAKER 
tAIKAUi. 1 íz évvel ezelőtt még Angliában is 
ismeretlen volt s ma már egész Európában 
egyedüli gyógyszer gyanánt használtaik, az 
emésztetlenség gyógyítására. Azonkívül nagy 
mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és 
Amerika országaiban és számos nyilvános bi 
zonyitvány valamint magán egyének, hivatal- 
nokok, katonák, bankárok, kereskedők, hajó- 
kapitányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei 
és leányaitól egyhangúlag bizonyítják ezen 
szer bámulatos hatását. Egy üveg ára 1 frt 25 
kr. Egy doboz Seigel labdacs 50 kr. Magjaror- 
szági főraktár Török József gyógyszertárában 

u apest, király-uteza 12. szám, s altala kapható I 4 orat vett igénybe S e kö

r4K£T eX at I járt-kelík á
Nándor és BalázsÖdönnél. ’

Hazánk s a külföld.
,an — 0któber b a t o dik a és a 
Le”fy,elek- Az aradi honvédegylethez 
Kiakoból meleghangú levél érkezett, melyben 
az ott lakó legionisták fejezik ki a tizenhárom 
vértenu emléke iránti kegyeletüket. A német 
nyelven szerkesztett levél fordításban Így hang- 

\ ^rakó’ okt 3 Testvérek, katonák, hon­
védek ! Ama gyásznapon, melyen feledhetetlen 
vezéreink halálával valamennyi népjog bitóra 
fuggesztetett mi Krakóban lakó lengyel legio­
nisták Írásban küldjük hős lelkű vezérvértanu- 
mk sírjaira az átélt szenvedések és feledhetet- 
en testvéri szivérzelmekbői font koszorút! A 

bős vértanuk egy még el nem ért jobb jövő 
alapkövét tették le ! Adja isten hogy úgy a 
mi, mint az ö ök hazafias törekvései ép oly 
á hatatosak és rendithetlenek maradjanak, 
mint a czatamezőn, és a népjog javára ben­
nünket lengyeleket az igazságosság egy koro­
nája alá hozzanak ! Éljen Magyarország ! Alá- 
Lrva : Rudolf Eder, Bojonszky, Gavlikovszky, 
ozybalsky, Cornisievitz, Zavadsky, Chojeczky’
Gasiorovszky, Gavlikovszky.

SOLON.
*

Minden magában meghasonlott or 
szág elpuszul.

LUKÁCS, 11. 17.

1 • * Xa ? 11 V k * ^ e I t o 1 á s a. Az ameri­
kai technikusokon, kik nagyra vo fák vele, hogy 
mindent képesek helyükről eltolni, tú tett a 

“,‘h V^?1 Harkot-czég, mely egy már huzamo­
sabb idő őta használt 7 méter széles 230 ra 
hosszú vasúti hidat tolt e helyéről. Venlo 
Llenek között a Moxel folyón vasúti hid v
nőt ! ' ,a- !íielye,n gyaloglók is átjárhatnak, 
növekedő forgalom szükségessé tette, hogv 
hídon át még egy vágányt vezessenek keresz­
tül, es mivel a hidak oszlopait már eleve 
erőssé és szélessé építették volt, hogy ez 
íeto legyen, a t-rv megvalósítására csak 
kivántatott meg, hogy a hidat, mely eddig 
eddig természetesen az oszlopok közepén 
lőtt, másfél méterrel odább tolják. Ez a £ 
(lolat már magában véve is eiég vakmerő 
dolog méginkább neg volt nehezítve az által 
hogy feitétetlenül szabatott meg hogy a 
eltolása miatt a forgalomnak nem szabad 
ja, szenvedni A vállalkozók az óriási felada- 
tott sikeresen oldották meg. A vasut forgal- 
ma napkoriien 6 órán át szünetelvén, ezt az 
mp-i használták fel a nagysz-rü technikai 
mestermu m gx alósitására A hid eltolás csak 
4 órát vett igénybe, s e közben a hídon még
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SEVERO TORELLI.
Coppé drámája.

G^splMmrő 
T-Cutasi Imre

Felelős szerkesztő
Kiadó

gjUTWFÉLE

Múzsák.
Akadémiai b i r á 1 ó-b i z o t t- 

s a g o k. Az akadémia első osztálya összeálli- 
totta a különböző biráló-bizottságokat: a Te 
leki-dijért versenyző vígjátékok bírálói lesz­
nek az akadémia részéről: Zichy Antal Csiky 
Gergely, Pálfy Albert, a kikhez még két 
bírálót a nemzeti színház fog küldeni. — 
A Karácsonyi díjért versenyző tragédiákat Bá-

SHMMÖ-iSt
legjobb asztali- és üdítő Ital, 

í kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gyomor- és hólyagku- 
rutnál.

I laítoüi Henrik, Karlsbad is Bifyist—____ *
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Raktáramon levő
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Olcsóbb fajta kitűnő izü lesz.
v ■ —US 'Tekintve a kávé árainak rohamos emelkedését, mivel az olcsó faitákrál ni;„ „„i.tesÄXsiiäis *tmmM e’ ,*iti,,"‘"": Eüsti„tEk sr.
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Alapittatott
1861. __  __ __ Jő Alapiitatott

házi gazdasági czikkek és gépgyára,
1 yagyarország legrégibb és legnagyobb varrógépraktára, Budapest VI szerecsen 

Ute23 35. (Opera-utezával szemben) saját házában, (^rnem^ József ,érTs! "

Ajánija saját gyártmányú, a legjobb anyagból gondosan készített anzol 
rendszerű tömör vasagyak és gyermekágyikat, szab. ruganyos sodronyágybeté
mi, ő?8 zTe e”’ amerÍkaÍ rendszerü k«C5Íüléseit, szab. mosógépeit, 
r„hd hína á8baD nelkulözhetlcn ruha-mangorlókat, ruha-facsarókat és 
uha-szarilokat; továbbá borvínyolé gépeit czipészek és burkeresked k szá-

V 2 ara’ éS fra"CZ,a ,endszer szerint gyártott kitűnő vasaló-kályháit. Különösen
U, g?& * van szerencsém a t. vevő közönség b. figyelmét dúsan felszerelt varrógép fő­

raktáramra felhívni, melyen minden rendszerű és legjobb gyártmányú varró­
gépeket es alkatrészeket dús képletekben tartok. Mindennemű gépjavítás 
gyáiomban gyorsan és olcsón eszközölte ik Intelligens utazók Jelvétetnek é, 

jiagyobbjodekt városokban képviselőségek alakíttatnak.

mi kiváló kávé vegyülékeiuket
Jáva pótkávé 4 kilójával 
Mocca — _ _
5 ko. Ceylon finom zöld kit. —
6 „ arany Jáva zamatos —
b v gyöngy kávé zöld igen finom 
o ,, aráhiai mocca finom — 
Amerikai kivéliszt —
Tliea olcsóbb mint a kávé
1 ko Congo csak _
1 ,, Souchong __
Pecco-Sonchug

6

3 frt 20 kr. 
2 frt 60 kr.
6 „ 97 , 
ti , 93 „ 
t II 60 „
7 „ 10 ,, 

- 2 „ 60 „ 
klős csomagokban.

2 ,. 50 „
3 I, 60 „

5 „ I-a angolna vastag darabok 3 
8 Adag Tengerirák csak 4
2 ko Kaviár uj — _ 4 :
4 Liter Jamaica Enm — 4
5 .. Kövér bering körülbelól 40 drb. 1

M llóO VftWAM.in ^

frt 85 kr. 
11 15 ,
,, 06

«tilUg &U1 Ut
6 „ Édes Narancs — _
Kis halak, ládácskába 240 drb. 1 K.

240
fűrtfogókis halak 41/, K. tisztán 

„ Nagy halak „ „
Levegőn szántott nagy halak —

2

1 Hordócska orosz korona aardina 1 ” 70 
„ mannirozott Hering — 2 „ 10

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül. 
Kimerítő árjegyzék sok szászféle fogyasztási czikktől ingyen és bérmentve.

Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

-

j

Biztos

mellék-kereset
mindenkinek.

Törvényesen engedélyezett sorsjegyek és 
a.lampapirok részletfizetésbeni eladása által, 
nálunk minden tisztessége» és szorgalmas 
egyen havonta 100-200 forintot 
kereshet. Különösen alkalmas keres- 
k edők hivatal nők o k és Ü g y n ö- 
k o k n e k, valamint biztosítási tiszt­
viselőknek.

Ajánlatok íntézendők a „ BmlanestiX
hankegyesület részvény-társasághoz “I
Hudapesten. v 1

Eladó ház,
A nagyvárad-uteza elején, 

a megyeházzal rézsut szem-l 
ben fekvő2083. sorszámú ház,l 
földjével együtt szabad kéz 
bői eladó.

Bővebb felvilágosítást ád 
a tulajdonosok megbízottja.

Dr. Kemény Mór
ügyvéd.

A legbiztosabb irtó "szert! 
a bm?a-üszög ellen. Olajba!J 
törött keszfestékeket minden!# 
színben, Lenkenezék (Fir- $ 
nisz Szoba padló fénymázatj | 
mindennemű fény-mázokat| 
(lackokat), carbolsav, carbol- 
mész, dessinficiálásra, fertőt­
lenítésre, valamint:

Ermelléki ó hegyi bora­
imat a legtisztábban kezelve, 
üvegenként, úgyszintén hor­
dószámra, 1 ltres üveg —üveg 
nélkül 26 kr. 1 fél literes 
üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 literi 
20 frt, üres üvegek 10—5 kr- 
ral váltatnak vissza, ajánlom
liekl J!éis©f Z©I*@s

_____Debreczen.
x D e g u j a b b!! PréservatlveaHL^'g-

u j a b b ! ! Angol gyármány, a francziánál sok-j 
. megbízhatóbb. — Az angol préservativek 

mindeddig a bevitel nehézségei miatt nem vol- 
tak tapktók ezt megkerülendő, a gyár külön 
iaktárt szervezett és gyártmányait az eredeti 
gyári áron eladja. Vidéki megbízások rögtön 
utánvét vagy az ár beküldése mellett fogana-
tositatnak. Arak : tuczatanként 3—4_5__6 frt
Külön árjegyzékek ingyen és bérmentve zárt 
levéiben. Gzim : Angol gyári raktár Buda­
pest. Deák Ferencz-u cza 17. sz. az udvarban 
balra.

90

419.
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat^

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül

® április hó 18-án Budapesten tar-, 
tóit általános magyar malom-gyűlésen^ 
megállapított s f. évi junius 1-én életbe' 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo-' 
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.'

Készpénzfizetés mellett, zsákkal egjü:t
au .... a , lao kiló!
Aü. Asztali dara nagy és apró szemű 15.80 
C. Szinte „ középszerű . 14 8n

0. Királyliszt......................... * jg'Jj
1. Lángiiszt...................... " 14 80
2. Montliszt..................... j 14 40
3. Zsemlyeliszt l-ső rendű. .* 14
í' m w 2*od » I 13.60
5. Fehér kenyérliszt l-ső rendű 13 20
6. Szinte , 2-od
7. Közép kenyérliszt l-ső
8. bzinte e 2-od
®Vi- Barna , i-8Ő * ;
«Vfr* • 2-od á” 70 kg. 7.40
9. Lábhszt........................... 70 5 60
10. Veres liszt . . . . n 50
!o' ^inom korPa zsákkal. 50.” 3 40. 
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3 —<

A finom és durva korpa árából ed-( 
dig engedélyezett 5%-tóli engedmény al 
fennemlitett egyezmény folytán juniuiJ 
1-tól fogva szintén beszüntettetek;. 

Debreczen, 1887. szept. 4.
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12.60, 
II 60í 
10 60 
9 40
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I KITÜNTETÉS »
9 SZEGED I
ß érdem éremmel ®

a ű___
IvÖiN Y V- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly liáz.

Ajánlja magát mindenféleee Ajánlja magát mindenféle ---- —■ __

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

eva a , tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven
—‘ ™ **11 — *'*— AvlApoliat, «11 *... ." <- ^ ...

“f- ezüst és srinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid ^----------

* ROVATOZOTT IVEKET; # j

nvosahh820^1 8 ny”mdaszathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjntá- 
nyosabb arban eszközöltetnek.
HiBDETÉSFifFT iTT ' Papir* gyári árban, számittatik. *V|

DETHSEKET a k.adásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ c, hirtapban legolcöbban Számítva küzzéteszek.

KUTAS! IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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^KITÜNTETÉSI
a SZÉIKES. * 
i FEHÉRVÁR &
$ ezüstérem 1879.8
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1871 ben.
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1887. Nyomatott KUTASI ÍMBE könyvnyomdájában.
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